
令和５年度第１回王寺町スポーツ推進審議会議事録 

 

日   時  令和６年２月２２日（木）１６時～１７時 

場   所  やわらぎ会館３階 小会議室２ 

 

 

教育長挨拶 

 

委員長挨拶 

 

案件 

１．町民体育大会の見直しについて  

・事務局： 町民体育大会の参加自治会数が前回の２４から、コロナあけの今年 

度は１２の申し込みとなりました。これは全５４自治会のうち、わ

ずか２２．２％となっており、住民相互の親睦を図るという目的を

果たすことが難しい状況になっております。また、不参加自治会か

らご意見を集めたところ、参加者確保や財政面、高齢者が多いこと

や役員の負担が大きいといった声も多く寄せられました。王寺町ス

ポーツ協会役員会では、近隣市町同様町民体育大会を廃止し、代替

イベントとして自治会の負担が少なくかつ個人や家族単位で誰もが

気軽に参加できるスポーツフェスティバルへ見直してはどうかと意

見をいただきました。また、競技的なものだけでなくレクリエーシ

ョンや様々なスポーツ種目の体験、体力測定なども取り入れるイベ

ントとしてはどうかという意見もいただきました。別紙近隣市町実

施状況からも概ねスポーツフェスティバルに名称変更してレクリエ

ーションやスポーツ体験、体力測定等を取り入れているのがわかり

ます。別紙（案）のとおり王寺町スポーツフェスティバルを考えて

おりますが開催地に関しては町有地駐車場・文化福祉センター等を

使用できる王寺南義務教育学校畠田学舎がよいかと考えております。

内容は（案）を作成し、スポーツ協会、教育委員会、やわらぎトラ

スト運営委員会ではこの内容で良いのではないかという意見もいた

だいています。これらを踏まえてご意見をお願いします。 

  →委員長：王寺町はこれまで他の市町村のリーダー的役割としてスポーツの面 

でも引っ張ってきた。今後も、時代のニーズにも即した企画をして

いってもらいたい。このような形で進めていってもらいたいと考え

ております。皆さんの意見もお聞かせください。 

  →委員 ：競技としては来年度以降も別紙案のままで変わらないのでしょうか。 

  →事務局：第１回開催がベースにはなりますが、第２回目以降の見直し等は随 

時していこうかと考えております。 



  →委員長：では、別紙案ベースに従って進めていくことを了承したいと考えま 

す。その他意見がある方は随時事務局までお声掛けしてもらえば 

よいかと考えておりますのでよろしくお願いします。 

 

 

２．その他 

 ・事務局 ：令和１３年度に奈良県で開催予定の第８５回国民スポーツ大会の開 

催についてお話しをさせていただきます。前回の奈良県開催は、第

３９回大会として昭和５９年に行われております。令和５年４月に

市町村開催競技の意向調査がありました。王寺町では王寺アリーナ

やいずみアリーナで開催できる競技としてボクシング・ウエイトリ

フティング・剣道・銃剣道・空手道の５競技について検討可能であ

ると県に回答しました。開催地の決定は各種競技団体とのマッチン

グであることから、ウエイトリフティング・剣道・銃剣道・空手道

の４競技は他市町村とのマッチングが進んでいます。ボクシング連

盟からは王寺アリーナやいずみアリーナでは施設規模等から開催は

難しく、北義務教育学校の体育館を活用できないかと県を通じで意

向がありました。ボクシング連盟の方に王寺アリーナやいずみアリ

ーナではできないのかと伺ったところ、ボクシングの開催には、リ

ング２面のほか、観客席や本部席が必要であり、いずみアリーナに

ついてはフロアにせり出す形の舞台であるため、面積的に不可であ

るとの見解でした。また、王寺アリーナについては、調査時には体

育館の面積の規定だけが参考資料となっていましたが、詳しく聞く

と、体育館フロアだけでなく、控室や軽量室などとして１６の隣接

する部屋が必要であるとのことでした。これについてはいずみアリ

ーナのように文化施設が併設であればいいのですが、これまでの事

例を聞きますと、体育館横にプレハブを建てるなどしてきていると

のことでしたが、王寺アリーナには体育館の周りにはそのようなス

ペースがないため、難しいとの見解でした。ボクシングについては、

開催期間は５日間、準備に３日間、片付けに２日間の合計１０日間

の使用が必要であるとの事です。開催期間の１０日間は非常に多く

の不特定多数の方が車も含めて出入りすることから、授業はできな

い。このことから、学校体育館の活用について学校長にも相談し、



授業や学校行事の振り替え、セキュリティ対策、給食、テスト、部

活など、子ども達への影響、懸念材料が多いことから学校での開催

は難しいと考えております。また、前年度にはプレ大会の開催も必

要との事で、さらに難しいと考えております。教育委員、スポーツ

協会の皆様にも意見を伺ったところ、同様の事を懸念され、休校（授

業の振り替え）させてまで実施する事には賛成できないとの意見で

した。それらを踏まえてスポーツ推進審議会の皆様のご意見を伺い

たいと考えております。 

→委員長： 今の時点で開催可能なのはこれらのみなのか。 

→事務局： 王寺アリーナやいずみアリーナで開催することのできる正式種目は先 

ほどの５競技になります。これ以外にも正式種目でない公開競技やデ

モンストレーション競技といったものもございますので、何か王寺町

として開催可能な競技を検討していきたいと考えております。 

→教育長：  正式種目の中では、他の市町村とマッチングしておらず、かつ王寺北 

義務教育学校で開催可能なものは結果的にボクシングのみとなって

おります。その王寺北義務教育学校を開催地とするにあたっては、時

期の関係からも学校授業の振り替えや控室として教室開放をする際

のセキュリティー面の懸念からも学校教育への影響の大きさを考慮

すると開催は難しいと判断しております。また、学校施設を使用して

開催している前例はほとんどないということからも王寺北義務教育

学校を会場とするのは困難です。正式種目以外の競技につきましては、

町のスポーツを推進していくという意味でも是非開催していきたい

と考えておりますので、県と協議を進めながら検討していきたいと考

えております。 

→委員長：  では、正式種目以外でどのようなものがあるのか調査した上で検討し 

てください。町としては、無理をすることなくかつ何かの形で貢献で 

きるようにしてもらいたい。 

→事務局： では、王寺北義務教育学校を開催地とするのは難しいということで、 

他の公開競技やデモンストレーション競技の開催について検討して 

いくということでご了承いただけますでしょうか。 

→一同：はい。 

 



 ・委員：  体育施設の申込について、バウンドテニスクラブとして週に３回使 

用するため、申込等の事務手続きが多いので簡略化できないか。 

 →事務局： 申請書を記入する際に複数日をまとめて記入して一括で申請されて 

はいかがでしょうか。利用希望日だけ記入できるよう申請書に共通

する部分だけ記入の上コピーしておく方法もあります。また、現在

オンライン申請も導入しておりますので、そちらを活用してみるの

も１つだと思います。王寺アリーナの窓口の者が案内いたしますの

で、またご相談ください。 

 

 

閉会の挨拶 

 

以上 


